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ASPECTOS METODOLÓGICOS DE LA ENCUESTA

OBJETIVO: Brindar información sobre las condiciones de vida de la población venezolana residente en el país; caracterizando los aspectos demográficos, sociales,

situación migratoria, discriminación, violencia. Así como, las características de la vivienda, acceso a servicios básicos y equipamiento del hogar.

Constituida por las viviendas, hogares y personas llegadas de Venezuela,

residentes en el área urbana de las ciudades capitales de las regiones de

Tumbes, La Libertad, Arequipa, Cusco, provincia de Lima y provincia

Constitucional del Callao.

Viviendas: 3 611.

Personas: 9 487.

 Geográfica: Ciudades, Arequipa, Cusco, Trujillo, Tumbes, Lima Metropolitana

(Callao, Lima Centro, Lima Este, Lima Norte, y Lima Sur) y la Provincia

Constitucional Callao.

 Temporal: Del 26 de noviembre al 31 de diciembre, 2018.

1 POBLACIÓN BAJO ESTUDIO

MARCO MUESTRAL

Se construyó con información de los Censos Nacionales de Población y

Vivienda de 2017, e información de personas que solicitaron el Permiso

Temporal de Permanencia (PTP), inscritas en el registro de venezolanos de la

Superintendencia Nacional de Migraciones del Ministerio del Interior.

2

La muestra es probabilística, estratificada e independiente en cada ciudad y

zonas de Lima consideradas en la población en estudio

TIPO DE MUESTRA3

COBERTURA4

TAMAÑO DE LA MUESTRA5

 Características de la Vivienda y del Hogar (13 preguntas).

 Características de Miembros del hogar: (6 preguntas).

 Migración: (Todas las personas – 19 preguntas).

 Salud: (Todas las personas – 16 preguntas).

 Educación: (Personas de 3 y años más de edad – 13 preguntas).

 Empleo: (Personas de 5 y años más de edad – 32 preguntas).

 Discriminación: (Personas de 5 y años más de edad – 9 preguntas).

 Género y victimización: (Personas de 18 y años más de edad – 9 preguntas).

Los resultados serán válidos estadísticamente por ciudad y cono de aplicación

de encuesta.

INFERENCIA DE RESULTADOS6

TEMÁS INVESTIGADOS (117 preguntas)

La tasa de respuesta de la encuesta fue de 99,6%.

TASA DE RESPUESTA8
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Características 

Poblacionales



Hombre
52,3

Mujer
47,7

Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018
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COMPOSICIÓN POR SEXO Y ESTRUCTURA POBLACIONAL POR GRUPOS DE EDAD, 2018 



(Porcentaje)

Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

Conviviente
37,1%

Casado/a
18,8%

Alguna vez unida 1/
4,0%

Soltero/a
40,1%

1/ Comprende: Separado/a, divorciado/a, viudo/a.

55,0%56,8%

43,6%36,3%

ESTADO CIVIL O CONYUGAL, 2018

55,9%



Situación 

Migratoria



1/ Incluye los Estados de Guarico, Apure, Cojedes, Delta Amacuro, Amazonas.
Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

15,0

12,8

9,4

8,4

6,7

6,2

5,4

4,8

4,6

3,7

3,6

3,0

2,8

2,8

2,1

1,8

1,6

1,5

1,3

2,4

Distrito Capital

Estado Carabobo

Estado Lara

Estado Aragua

Estado Zulia

Estado Miranda

Estado Anzoátegui

Estado Táchira

Estado Merida

Estado Portuguesa

Estado Barinas

Estado Trujillo

Estado Bolívar

Estado Monagas

Estado Falcón

Estado Yaracuy

Estado Sucre

Estado Vargas

Estado Nueva Esparta

Otros estados 1/

Según lugar en Venezuela 

donde inició el viaje

91,4%88,0%

8,4%11,8%

Según puesto de control migratorio por el 

cual ingresaron al Perú

Según documento usado para 

ingresar al Perú 
Registraron 
su ingreso

97,8%

No registraron 
su ingreso

2,2%

(Porcentaje)

LUGAR DE INICIO DEL VIAJE, CONTROL MIGRATORIO Y

DOCUMENTO UTILIZADO PARA INGRESAR A PERÚ, 2018 

89,8%

10,0%

Puesto de control de Tumbes

Aeropuerto Intern. J. Chávez

74,8

19,3

4,6 0,8 0,5

Pasaporte
vigente

Cédula de
identidad

o DNI

Certificado
o Partida

de
Nacimiento

Pasaporte
vencido

No tiene

52,3%



Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

(Porcentaje)

RUTAS QUE RECORRIÓ LA POBLACIÓN VENEZOLANA PARA INGRESAR A PERÚ, 2018 

4,6 % llega al Perú

4,1 % llega al Perú

18,5 % llega al Perú

29,6 % llega al Perú

22,1 % llega al Perú

12,0 % llega al Perú

9,1%

100,0 % de venezolanos 
que migran al Perú

100,0%

95,4%

91,3%

72,8%

43,2%

21,1%

Porcentaje de personas que 
llegan al Perú en cada ruta

Escala 1

Escala 2

Escala 3

Escala 4

Escala 5

Escala 6



1 / Comprende: barco/bus, sólo a pie, por avión/bus/a pie, avión/bus/barco, avión/ a píe, avión/barco.
Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

84,5

6,7

5,6

2,5

0,7

Sólo en bus

Avión/Bus

Sólo por avión

Bus / A pie

Otro 1/

Con al menos un 
familiar

60,8

Solo/a
25,7

Con al menos una 
persona no familiar

12,0

Con al menos un familiar y al 
menos uno no familiar

1,3
No responde

0,2

Medio de transporte utilizado para ingresar al Perú

Según grupo familiar o no familiar con quienes viajó

0,1

0,1

0,2

0,4

0,9

1,1

2,1

3,0

3,2

3,9

4,0

4,1

26,7

50,2

 Visa de trabajo

 Visa de estudiante

 DNI (nacionalizado peruano)

 Con Permiso Temporal de Trabajo - PTP - Otra situación

 Solicitante de PTP - Solicitante de refugio

 Visa de turista - Solicitante de PTP

 Refugiado

 Solicitante de refugio

 iIegal

 Cédula de Identidad

 Carnet de Extranjería

 Visa de Turista

 Tiene Permiso Temporal de Permanencia

 Solicitante de Permiso Temporal de Permanencia (PTP)

Según situación migratoria

(Porcentaje)

TRANSPORTE UTILIZADO, GRUPO CON QUIÉN VIAJÓ Y SITUACIÓN MIGRATORIA, 2018 



Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

Si piensa 
quedarse en el 

Perú
94,7

No piensa quedarse 
en el Perú

5,3

Según intención de quedarse 

a vivir en el Perú

País dónde desea continuar su viaje

Continuar a 
Argentina

17,2%

Continuar a 
Chile      

50,7%

Continuar a 
España, Italia, Colombia, 

Brasil, Uruguay
32,1%

(Porcentaje)

INTENCIÓN DE QUEDARSE EN PERÚ, 2018 



1/ Incluye suegros, hermanos, tíos, primos, entre otros.
Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

(Porcentaje)

FAMILIARES QUE DEJARON EN  VENEZUELA, 2018 

26,6

22,0

5,2
3,3 3,6

1,5

7,6
6,6 6,1

2,7
1,5

2,9
1,6 1,0

7,7

Padres
y

hermanos

Sólo
a

padres

Padres
Hermanos

otros
parientes

Padres y
otros

parientes

Sólo
hermanos

Hermanos
y

otros
parientes

Sólo
hijos

Padres
e

hijos

Esposa(o)
o

pareja
con hijos

Padres
Hijo

Hermano

Padres
Esposa(o)

pareja
con hijos

Hijos
más
otros

parientes

Sólo
esposa(o)
o pareja

Esposa (o)
o pareja

más otros
parientes

Solo otros
parientes 1/

62,2 % dejaron a padres, hermanos u 
otros parientes pero no a hijos

27,4 % dejaron a hijos
2,6 % dejaron 

a parejas



Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

Según con quién vive en el Perú

12,0

30,7

41,3

16,0

Duerme solo/a en la
habitación

Con 1 persona

Con 2 a 3 personas

Con 4 a más
personas

Según número de personas con la que comparte la 

habitación para dormir

(Porcentaje)

75,3

9,3 8,2 7,2

Con familiar  Con familiar y
amigos/as

Solo/a Con amigos/as

ALOJAMIENTO EN PERÚ, 2018 



Situación de 

la Salud



1/ Enfermedades con casos que no superan a 5, entre ellos destacan: enfermedades relacionados con  la columna vertebral, alergias, enfermedades de la tiroides, gastritis, enfermedades renales, alteraciones de la salud mental, otras infecciones 
de transmisión sexual, tuberculosis, entre otros.
Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

43,8

17,5

0,6

3,7

1,5

0,5

1,9

0,9

2,2

28,9

35,2

19,2

8,1

5,3

5,2

3,4

2,0

1,8

0,2

26,7

Asma

Hipertensión

Artritis

Diabetes

Enfermedad del
corazón

Cáncer

Colesterol

Reumatismo

Enfermedad
pulmonar

Otro 1/

Hombre

Mujer

(Porcentaje)

89,0%

No padecen 
problemas de 
salud crónica

11,0%

Padecen 
problemas de 
salud crónica

PADECIMIENTO DE PROBLEMAS DE SALUD CRÓNICA, 2018 

11,5 10,5

77,9

Si, con la
frecuencia
necesaria

Sí, pero no con
la frecuencia

necesaria

No recibe
tratamiento

¿Recibe tratamiento?

¿Con qué frecuencia?

39,0%

18,4%

4,8%



Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

Buscaron atención
80,6

No buscaron 
atención

19,4

55,1

34,5

17,7

4,1 3,5 2,3

Farmacia o
botica

Se
automedicó

Centro de
Salud MINSA

Consultorio
particular

Clínica
particular

Centro de
atención

EsSALUD

Según condición de consulta y 

establecimiento al que acudieron

(Porcentaje)

PADECIMIENTO DE PROBLEMAS DE SALUD EN PERÚ, 2018 

No presentó 
ningún 

problema 
de salud

55,8

Enfermedad (gripe, colitis, etc.)

Malestar (tos, dolor de cabeza, fiebre)

Depresión, miedo, ansiedad, estrés; 1,9

Recaída de enfermedad crónica; 1,1

Accidente; 0,4

Embarazo; 0,3

Dos problemas de salud; 10,1

Tres a más problemas de salud; 1,7

Si presentó 
problemas de 

salud
44,2

21,7

7,0



1/ Comprende: Hormona,  dispositivo intrauterino, pastillas, entre otros
2/ Comprende: Ritmo, temperatura corporal, moco cervical, lactancia materna exclusiva
Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

Según tenencia de seguro de salud

Tiene seguro
8,5

No tiene 
seguro

91,5

53,5

29,4
17,1 18,0

5,4 7,4 5,6
13,3

Seguro
Integral de
Salud SIS

EsSalud Seguro
Privado de

Salud

Menores
de 18
años

18 a 29
años

30 a 44
años

45 a 59
años

60 a más
años

Mujeres venezolanas en edad fértil unidas, por condición de 

uso de métodos de planificación familiar

(De 15 a 49 años de edad)

Tipo de seguro                              Edad 

Método 
moderno 1/

20,6

5,9

3,8

3,0

No usan
66,8

Usan más de 
un método

Anticoncepción
de emergencia

Método 
tradicional 2/

(Porcentaje)

TENENCIA DE SEGURO DE SALUD Y PLANIFICACIÓN FAMILIAR, 2018 



Características 

Educativas



Educ. 
básica
10,2

Educación 
media
31,9

Superior 
técnica

19,2
Educación 

universitaria
37,9

Maestría/ 
Doctorado

0,8

30,6

18,0

16,1

7,9

7,2

3,2

2,9

2,0

2,0

1,8

1,6

1,2

1,2

1,0

0,5

0,5

0,4

0,4

1,4

13,8

22,0

22,9

6,7

9,2

3,6

1,9

2,5

0,4

2,9

5,4

1,2

1,0

1,0

1,6

2,3

0,4

0,2

1,0

Ingenierías 1/

A. de Empresas

Educación

Contabilidad

Derecho / C. Políticas

C. de la  Comunicación 3/

C.Agropecuarias

N. Internacionales 4/

Oficiales de la  PN /FA

Medicina

Enfermería

Otras  de C. de la salud 2/

Diseño

Economía

Psicología

Tecnología Médica

Servicios Sociales

Nutrición

Otras

(Porcentaje)

1/ Incluye: matemáticas, física, estadística, computación y arquitectura.
2/ Incluye: Odontólogía, Farmacia y Bioquímica, Obstetra, entre otros.
3/ Incluye: periodismo y locución
4/ Incluye marketing
Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

24,2

8,1

7,8

7,3

6,4

6,3

5,8

4,8

4,7

4,1

3,8

3,7

3,5

3,2

1,5

1,4

1,3

1,2

1,0

Administración y Gestión

Analista de Sistemas y Computación

Mécanica y Mantenimiento

Enfermería Técnica

Educación

Contabilidad y Finanzas

Electrónica y Electricidad

Gastronomía y Turismo

Carreras de Salud

Dibujo, Diseño Gráfico y Publicitario

Carrera no especificada

Otras carreras

Periodismo, Comunicaciones y Telecom.

Producc. y Procesos Quim. e Industriales

Secretariado

Comercio

Construcción Civil

Marketing y Mercadotecnia

Sub-Oficiales: Policías y Militares

Profesiones
Carreras técnicas

No tiene título 
profesional

7,8

Si
homologó

2,9

No
homologó

97,1

Si tiene título
professional

92,2

NIVEL EDUCATIVO ALCANZADO Y PRINCIPALES PROFESIONES, 2018 



(Porcentaje)

1/ Comprende: Llegada reciente,  año escolar avanzado no hubo vacante, problemas de salud, estudiará el otro  año, reservo matricula, no tiene PTP, esta finalizando el grado escolar, no encontró vacante en colegio, recién sera inscrito, bullying.
Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

25,3

46,0

40,2

1,3

74,7

54,0

59,8

98,7

De 3 a 5 años

De 6 a 11 años

De 12 a 16 años

De 17 a 25 años

Asisten al colegio No asisten

31,2

30,1

22,0

18,0

10,7

2,3

2,1

2,0

1,9

0,9

0,5

0,4

0,3

0,2

0,4

Problemas económicos

Desconocimiento del sistema educativo

No tiene documentos

Ya había iniciado el año escolar

Recién migró al Perú

Trabaja

Centro educativo se encuentra muy lejos

Año escolar concluido

Problemas familiares

Se dedica a los quehaceres del hogar

No le interesa / No le gusta el estudio

No habia cupos en colegios

Estudios concluidos

Familiares no lo dejan estudiar

Otra razón 1/

Condición de asistencia

Razones por las que no asisten a un centro 

educativo los niños y jóvenes de 3 a 16 años 

POBLACIÓN EN EDAD ESCOLAR SEGÚN ASISTENCIA AL SISTEMA EDUCATIVO, 2018 



Características 

del Empleo



(Porcentaje)

Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

Tasa de 
inactividad

8,5

Ocupados
93,5

Desempleados
6,5

Tasa de 
actividad

91,5

93,7 95,5 92,1
83,7

De 14 a 29
años

De 30 a 39
años

De 40 a 49
años

De 50 y más
años

Tasa de ocupación según 

grupo de edad

PARTICIPACIÓN EN EL MERCADO LABORAL, 2018 



(Porcentaje)

Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

5,8

94,2

Con seguro Sin seguro

75,5

19,2
5,3

De 1 a 10
trabajadores

De 11 a 50
trabajadores

De 51 a más
trabajadores

Tenencia de seguro

Tamaño de empresa

48,2

26,6 20,4
3,4 0,6 0,6

Empleado Obrero Trabajador
independiente

Trabajador
del

hogar

Empleador
o

patrono

Trabajador
familiar no

remunerado

Categoría de ocupación

11,5

88,5

Con contrato Sin contrato

Tenencia de contrato laboral

56,7

21,5 15,0
6,5 0,3

Servicios Comercio Manufactura Construcción Otros

Ramas de actividad

CONDICIONES LABORALES, 2018 



(Porcentaje)

Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

Cocineros y ayudantes de cocina

Conductores de vehículos 

Operadores, Instaladores  y reparadores de máquinas 

Peones (construcción, carga, explotaciones agrícolas y ganaderas)

Meseros/as, camareros/as (de mesa, de barra)

Técnicos (administración, en economía, ingeniería, informática, en enfermería)

Porteros, guardianes y afines (Incluye Policias Municipales)

Albañiles y constructores de casas y grandes obras civiles

Vendedores mayoristas y minoristas en tiendas y establecimientos 

Empleados y asistentes de servicios y control 

Vendedor Ambulante

Artesanos tapicentros, sastres, tejedores y bordadores

Mensajeros, mandaderos,  repartidores de mercadería, agentes, cobradores

Otras ocupaciones elementales 

Limpiadores y asistentes domésticos 

Peluqueros y especialistas en tratamientos de belleza y afines

Soldadores y oxicortadores, herrero, hojalateros

Panaderos, pasteleros y confiteros

Ebanistas y afines

Otras Ocupaciones

Lavadores de vehículos

Representantes comerciales

Trabajadores (elaboración de conservas, tratamiento de la madera, fibra textil)

Cajeros, auxiliares de administración, contabilidad, derecho y afines

Entrenadores e instructores de actividades deportivas

Profesores de enseñanza (inicial, primaria, secundaria y superior)

Lavanderos y planchadores manuales

Médicos Generales y Especialistas

10,6

9,6

8,2

7,4

6,3

5,9

5,6

5,1

4,8

4,4

4,3

3,2

2,9

2,9

2,7

2,2

2,2

1,9

1,9

1,7

1,7

1,1

1,0

0,8

0,6

0,4

0,4

0,3

19,1

0,3

2,1

1,2

16,9

3,9

0,3

0,6

7,4

5,8

4,3

5,5

0,6

4,6

10,8

3,9

0,0

2,1

0,0

1,4

0,3

1,3

0,8

4,3

0,1

1,4

0,9

0,3

PRINCIPALES OCUPACIONES, SEGÚN SEXO, 2018 



Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

4,4 3,5

16,3

39,3
36,5

12,6

7,6

18,9

37,2

23,7

Menos de 31
horas

De 31 a 40
Horas

De 41 a 50
Horas

De 51 a 70
Horas

De 71 a más
Horas

Horas de trabajo por semana

63 
horas

56 
horas

7,0

47,3

24,5

21,2

Diario

Semanal

Quincenal

Mensual

Frecuencia de pago 

(%)

HORAS DE TRABAJO A LA SEMANA, 2018 

75,8%

60,9%



Nota: Promedio de  ingresos de la actividad principal y secundaria
Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

Ingreso promedio mensual 

proveniente del trabajo

1 183 
soles

1 026 
soles

1 146
1 233 1 212

1 160

1 034 1 043 1 038

839

De 14 a 29
años

De 30 a 39
años

De 40 a 49
años

De 50 y más
años

INGRESO PROMEDIO MENSUAL, 2018 

1 141

1 337

1 145

1 176

989

1 287

991

1 043

Manufactura

Construcción

Comercio

Servicios

Mujer Hombre

Según rama de actividad

Según edad



ENVÍO DE REMESAS, 2018

Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

(Porcentaje)

66,5%

33,5%No 

envían Envían 

remesas

73,2%

59,1%

87,2%

12,8%

Personas 

independientes

Transferencias 

bancarias y/o 

agencias de envío
HOMBRE MUJER

26,4
33,2 35,4

3,3 1,7

Semanal Quincenal Mensual Bimestral Otro

74,5

20,8
4,7

A lo más 100,00

soles

Más de 100,00 a lo

 más 200,00 soles

Más de

200,00 soles

Frecuencia de envío de remesas

Monto promedio de 
envío de remesas

Medios de envío de remesas



Experiencias de 

Discriminación y 

Violencia



(Porcentaje)

Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

Padecíó 
discriminación 

en Perú
35,6

No 
padeció

64,4

34,6%36,6%

20,4

37,4
39,6

30,4

De 5 a 17
años

De 18 a 29
años

De 30 a 49
años

De 50 a más
años

64,9

48,1

25,6

10,9

6,7

3,4

0,9

0,5

0,5

0,7

 En la calle/lugares públicos

 En su centro de trabajo

 En el transporte público

 En su comunidad/ barrio

 En la institución educativa

 En el establecimiento de salud

 En las oficinas de migración

 En las oficinas de la Cancilleria

En las Instituciones de Justicia

 Otros lugares

Lugar donde se realizó la discriminación

Edad de la población que padeció discriminación

Población de 5 y más años de edad

EXPERIENCIAS DE DISCRIMINACIÓN Y VIOLENCIA , 2018



(Porcentaje)

Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

Sí conoce
26,8No conoce

73,2

28,0%25,4%

74,4

18,5

3,3

3,2

2,2

1,5

1,4

1,0

0,3

0,2

0,8

 Extraño(a)

 Empleador(a)

 Empleado(a) público

 Esposo(a) / Compañero(a)

 Otro familiar femenino

 Empleado(a) privado

 Otro familiar masculino

 Compañero(a) de estudio

 Profesor(a)

 Fuerzas del orden

 Otro

Según persona que ejerció el maltrato verbal

Conoce casos de maltrato verbal

VÍCTIMAS DE MALTRATO VERBAL, 2018



(Porcentaje)

1/Comprende: Compañero de trabajo y Arrendatario
Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

Sí 
conoce

9,5

No 
conoce

90,5

11,3%7,5%

45,7

36,8

6,8

1,5

0,8

0,7

0,4

0,4

0,3

0,8

5,8

Extraño(a)

Esposo(a) / Compañero(a)

Empleador(a)

Empleado(a) público

Otro familiar femenino

Otro familiar masculino

Fuerzas del orden

Compañero(a) de estudio

Empleado(a) privado

Otro 1/

De 2 a más personas  lo maltrató

Según persona que ejerció el maltrato verbal

Conoce casos de maltrato físico

Sí conoce de 
pedido de ayuda

31,9

No conoce
68,1

72,5

9,4

3,6

2,9

1,4

1,1

0,2

7,0

1,8

Comisaría

Amigo / vecino

Establecimiento de salud

Familiar

Juzgado /Fiscalía

Centro de Emergencia Mujer

Iglesia

Otro

Solicitó ayuda a 2 personas / lugares

Persona o institución a quien pidió ayuda

Conoce si pidió ayuda

31,1%33,4%

VÍCTIMAS DE MALTRATO FÍSICO, 2018



Acceso a ayuda 

institucional



POBLACIÓN DE 5 Y MÁS AÑOS DE EDAD QUE ACCEDIÓ A AYUDA INSTITUCIONAL, 2018

1/ Ropa, transporte, colegio, apoyo económico, artículos de aseo, etc.
2/ Considera: DEMUNA, Centro de Emergencia Mujer CEM, Defensoría del Pueblo y Comisaría
Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

(Porcentaje)

Si recibió ayuda
2,2

No recibió
97,8

34,9

33,1

18,2

18,1

2,0

16,9

64,3

18,4

8,5

4,6

5,4

10,8

Apoyo en salud

Alimentos

Alojamiento

Orientación legal

Apoyo emocional

Otro 1/

50,0

15,3

10,1

8,1

7,7

10,6

Institución del Estado 2/

Iglesia

ONG/organización de
sociedad civil

Institucion internacional

Otra institución

No sabe/ No responde

Según institución que 

brindó ayuda

Según tipo de ayuda recibida



NECESIDADES QUE REQUIEREN SER CUBIERTAS, 2018

Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

(Porcentaje)

71,0

54,4

37,7

26,9

24,6

21,3

13,8

11,8

0,2

Ayuda médica

Generación de
ingresos/empleo

Educación y capacitación

Asistencia para regularizar la
situacíon migratoria y/o

estatus de refugiado

Alojamiento

Alimentos

Reunificación familiar

Articulos no alimentarios
(ropa/cuidado personal , etc)

Otra necesidad

72,5%
69,6%

Necesidades 

no cubiertas
87,6%

Necesidades 

cubiertas

12,4%

87,1%
88,1%

26,4% 27,4%

23,8% 25,4%

22,0% 20,5%

14,6% 13,0%



Características de la 

Infraestructura de la 

Vivienda y Equipamiento 

del Hogar



VIVIENDAS SEGÚN MATERIAL PREDOMINANTE EN PAREDES EXTERIORES, 

PISOS Y TECHOS, 2018 

1/ Considera callejón, solar, corralón.
Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

(Porcentaje)

Paredes de ladrillo o 

bloque de cemento
Piso de 

cemento

97,2% 46,1%

Techo de 

concreto armado

90,2%

Tipo de vivienda

Casa
independiente

81,2%

Departamentos 
en edificio

18,0%

Vivienda 
en quinta

0,5%

Vivienda 
en casa de 
vecindad 1/

0,3%

2,2

0,1

0,1

0,1

0,4

Madera

Piedra sillar
con cal o cemento

Estera triplay/
calamina

Adobe

Otro material

41,9

7,2

4,1

0,5

0,2

Losetas o terrazos o
similares

Parquet o madera pulida

Láminas asfálticas o
vinílicos o similares

Madera

Tierra

6,8

1,6

0,6

0,6

0,2

Planchas de calamina
 o fibra de cemento

Madera

Triplay/estera/carrizo

Tejas

Otro material



CONDICIÓN DE TENENCIA DE LA VIVIENDA Y 

MIEMBROS DEL HOGAR POR NÚMERO DE HABITACIONES, 2018 

Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

(Porcentaje)

1 habitación

62,42 habitaciones

17,0

3 habitaciones

16,1

4 a más 

habitaciones

4,5

Exclusivo para
dormir

Uso múltiple

Número de habitaciones 58,9%

41,1%

95,7%

1,9%
1,7%

Alquilada
Cedida por

otro hogar

Vivienda

propia

0,6%

Hogar

temporal

Condición de tenencia Número de miembros del hogar según

número de habitaciones

11,5

2,0

0,5

1,3

33,7

17,7

5,4

3,9

27,5

25,8

13,1

6,2

27,3

54,5

81,1

88,6

1 habitación

2 habitaciones

3 habitaciones

4 habitaciones

1 persona 2 personas 3 personas De 4 a más personas



FORMAS DE ACCESO AL SERVICIO DE AGUA Y DESAGÜE

VIVIENDAS PARTICULARES CON OCUPANTES 
PRESENTES, SEGÚN FORMAS DE ACCESO A AGUA, 2018

(Porcentaje)

Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

VIVIENDAS PARTICULARES CON OCUPANTES PRESENTES, 
SEGÚN FORMAS DE ACCESO A DESAGÜE, 2018

73,8 26,1
Red 

pública, 

dentro de 

la vivienda

Red 

pública, 

fuera de 

la 

vivienda

71,3

28,7

Red pública 

de desagüe, 

dentro de la 

vivienda

Red pública 

de desagüe, 

fuera de la 

vivienda



ACCESO A ENERGÍA ELÉCTRICA, COMBUSTIBLE PARA COCINAR Y 

EQUIPAMIENTO DEL HOGAR, 2018

1/ Sistema de tuberías
Fuente: INEI - Encuesta Dirigida a la Población Venezolana que Reside en el País - ENPOVE 2018

(Porcentaje)

Energía o combustible 
que usan para cocinar

Acceso a energía 

eléctrica

Tenencia de artefactos

Electricidad
4,9%

No cocinan
7,5%

Gas natural 1/
3,6%

Gas (balón GLP)
84,0%

Tienen cocina a gas
86,3%

Tienen celular
90,3%

Tienen TV a color
55,4%

Tienen computadora
o tablet
15,9%

Tienen licuadora
31,0%

Electricidad
99,7%

Petróleo/gas 
(lámpara)

0,3%




